

## В борьбе с жестокостью и терроризмом

3 сентября в нашей стране отметили День солидарности в борьбе с терроризмом. В этот день Россия отдает дань памяти тысячам соотечественников, погибшим от рук террористов в Беслане, в театральном центре на Дубровке, в Буденновске, Первомайском, Волгограде, Воронеже, Махачкале, Владикавказе, при взрывах жилых домов в Москве, Буйнакске и Волгодонске, теракте в Санкт-Петербургском метро и в сотнях других террористических актов. Страна столкнулась с мерзостью тех, кто решил примерить на себя роль вершителей человеческих судеб. Эпизодов террористических бесчинств, жестокости и бездумия можно привести много, и все они по-на-

стоящему будоражат душу, их невозможно забыть и стереть из памяти, об этом необходимо помнить для того, чтобы наши дети никогда не столкнулись ни с чем подобным.

В этот день в детской библиотеке прошел Урок памяти, на котором присутствовали учащиеся девятого класса школы №1. Прошло уже 15 лет с того трагического дня, когда в Северной Осетии в сентябре 2004 года в результате теракта в школе №1 города Беслана погибли ни в чем неповинные люди. Боль этой трагедии не утихает до сих пор. Перед глазами старшеклассников предстала картина тех трёх дней, когда сердца людей не только в нашей стране, но и во всем мире сжимались от ужаса и стра-

ха за детей, женщин и стариков, в о л е ю судьбы оказавшихся в заложниках.

Затаив дыхание ребята слушали рассказ ведущей Л.Г. Острядчук о том, какую силу и стойкость духа демонстрировали заложники. Среди них был

пожилой учитель физкультуры Иван Константинович Каниди. Боевики в силу возраста разрешали ему уйти, но он остался и смог спасти многих ценной собственной жизни. Трудно было сдерживать



слёзы, когда на экране менялись видеокадры, отражающие страх и страдание, ужас тех дней. Любовь Геннадьевна рассказала о подвигах военных и бойцов спецназа, прикрывавших детей своими телами во время штурма. Услышали они и воспоминания очевидцев тех событий из книги «Бесланский словарь» (автор Юлия Юзик), которая вышла через несколько лет после трагедии. Память всех погибших от рук террористов присутствующие почтили минутой молчания.

Завершая мероприятие, ведущая говорила о том, как важно помнить, что с терроризмом следует не только и не столько бороться, сколько предупреждать его возникновение. Необходимо уважать культурные и религиозные особенности, права на сохранение собственной идентичности для всех народов, населяющих нашу многонациональную страну. Только толерантность и взаимное уважение позволят предупредить разрастание социальной базы терроризма и лишат преступников надежды на поддержку в обществе. Сегодня весь мир должен объединиться в борьбе с жестокостью и терроризмом. Ведь чужой беды не бывает, горе не имеет национальных и религиозных различий.

**П. ВЛАДИМИРОВА.**  
Фото библиотеки.

